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ATA Nº. 2.818-049-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 

2021.         

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, 

na Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato 

Menezes (PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela 

Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB) Maikel 

Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). Totalizando DEZ O 

NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão 

Ordinária, solicitando ao Ver. Hielderson que faça a leitura de um trecho religioso. Após o 

Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. 

Recebido da Assessoria da Bancada do PTB, ofício solicitando abono de falta do Ver. 

Eduardo na sessão do dia 23 de novembro conforme atestado médico; recebido do Ver. 

Artêmio Pedido de Providências, que a Administração através da Secretaria Municipal de 

Obras realize a colocação de três a quatro cargas de pedra na entrada da residência do senhor 

Luciano Schmitt, na localidade de Passo do Julião; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na 

Rua General Osório, entre a Borges de Medeiros e a Rua João Benicio Flores e demais 

vicinais do Bairro Canto Verde; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo, através da secretaria competente, providencie a canalização do esgoto na 

Rua Santos Pedroso, próxima ao bairro Santa Luzia; recebido do Ver. Enio Pedido de 

Providências, que a Administração, através do setor competente, realize a colocação de uma 

lâmpada no poste defronte a casa nº 558, na Rua Brasil, Bairro Riveira; recebido do Ver. Enio 

Pedido de Providências, que a Administração, através do setor competente, reposicione 

corretamente placas de sinalização na Avenida Walter Jobim e na Rua Ramiro Ebling Freitas; 

recebido da Verª. Graziela Pedido de Informações, que o Poder Executivo informe qual a 

situação do município em relação ao Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial 

Familiar (SUSAF) e o que falta para ser implementado; recebido do Ver. Everson Indicação, 

solicita que o Poder Executivo inicie a formulação de um Plano Municipal integrado de 

Segurança Municipal; recebido do Ver. Everson Requerimento, requer a criação, no âmbito 

da Câmara de Vereadores, da Frente Parlamentar de Combate a Crimes Rurais. Após o 

Presidente coloca em discussão e votação as seguintes Atas: 2.814, 2.815, 2.816 e 2.817, são 

aprovadas por unanimidade. Após o Presidente coloca em votação o pedido de abono de falta 

do Ver. Eduardo, aprovado por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora, Pedido de Providências nº. 19019 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na Rua General Osório, entre a Borges de 

Medeiros e a Rua João Benicio Flores e demais vicinais do Bairro Canto Verde, fala que 
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“esteve visitando o Bairro Canto Verde, e constatou a necessidade de um patrolamento, 

principalmente na Rua General Osório e João Benicio Flores”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 19024 do Ver. Enio, que a Administração, através 

do setor competente, realize a colocação de uma lâmpada no poste defronte a casa nº 558, na 

Rua Brasil, Bairro Riveira, fala que “segundo moradores, desde o temporal a lâmpada caiu e 

não foi consertada, fala que conversou com o Reinaldo Lucas e o mesmo disse já tinha 

visitado o local, porém a lâmpada sumiu, ele solicitou a lâmpada antiga”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19025 do Ver. Enio, que a 

Administração, através do setor competente, reposicione corretamente placas de sinalização 

na Avenida Walter Jobim e na Rua Ramiro Ebling Freitas, fala que “já aconteceu algumas 

vezes de veículos que entram na cidade, que precisam fazer o desvio para a Lindolfo Agne, 

não estão fazendo por falta de orientação, com isto entram na Silva Jardim e ficam 

desorientados, da mesma forma na Rua Ramiro Ebling para os moradores que chegam do 

interior”. No aparte Ver. Maikel fala que “apresentou este mesmo pedido no dia 08/10, até o 

momento não foi atendido, as placas estão torcidas desde o temporal, é algo simples de 

resolver, além de ser de grande importância, já está mais do que na hora de resolver o 

problema”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Informações nº. 19027 da 

Verª. Graziela, que o Poder Executivo informe qual a situação do município em relação ao 

Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar (SUSAF) e o que falta para 

ser implementado, fala que “teve uma reunião hoje às 14h00 com a Secretária da Agricultura 

e dois proprietários de agroindústria, a reunião foi bem interessante para entender esta 

questão do SUSAF no município, fala que vem trabalhando este pedido desde agosto, diz 

respeito à Portaria nº. 93/2020 da Secretaria de Agricultura do Estado, que permitiu que 

produtores comercializassem seus produtos em outros municípios apenas com o SIM 

municipal, devido à pandemia conseguiram fazer o comércio dos produtos em outros 

municípios, mas é igual tirar a bala da criança depois que dá, com o final do decreto vamos 

ficar sem esta portaria, com isto entra a pergunta dos produtores, o que fazer para que os 

produtos possam ser comercializados com segurança fora do município? aí entra a questão do 

selo SUSAF, mas para isto falta a implementação no município”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 19020 do Ver. Everson, que o Poder Executivo inicie a 

formulação de um Plano Municipal integrado de Segurança Municipal, fala que “segurança 

pública é um assunto de todos, deve ser feita de forma integrada, muitas cidades já avançaram 

nesta questão com aplicativos e redes sociais, a elaboração de um plano integrado, com 

pessoas pensando para frente é necessária, os casos de segurança pública são recorrentes, 

precisamos de ações concisas, segurança pública é um dever do estado, mas os municípios 

também têm sua responsabilidade”, a matéria é aprovada por unanimidade. Requerimento 

nº. 19013 do Ver. Everson, requer a criação, no âmbito da Câmara de Vereadores, da Frente 

Parlamentar de Combate a Crimes Rurais, fala que “os crimes rurais não são apenas os 

abigeatos, tem os roubos, furtos, agrotóxicos, hoje o homem do campo está desassistido, 
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precisamos tratar dos assuntos recorrentes de forma mais séria e prolongada, enquanto não 

temos uma frente parlamentar, podemos criar uma comissão especial para acompanhar os 

assuntos relativos a crimes rurais, Vereadores desta Casa conseguiram um veículo para a 

patrulha rural, já temos um início de frente parlamentar tratando do assunto, precisamos nos 

unir e organizar as pautas para tratar de assuntos recorrentes”. No aparte Ver. Maikel fala que 

“já tocou no assunto de frentes parlamentares e comissões especiais, foi até a Câmara de 

Santa Maria ver como funcionava, fala que foram feitas reuniões com o propósito de 

trabalhar em conjunto, mas isto foi se quebrando, hoje corre dois Vereadores para um lado, 

três para outro, fala que já ocorreram outras reuniões e não foi convidado, uma frente 

parlamentar legalmente formada, teremos um ou dois Vereadores de cada partido, para sentar, 

conversas e estudar possibilidades, é com união que se faz alguma coisa, não dividindo, em 

uma cidade com 16.000 habitantes não pode existir questões partidárias”. Com a palavra Ver. 

José Cláudio fala que “no dia 28/04 foi dado o primeiro passo referente ao combate aos 

crimes rurais, naquela época os abigeatos já eram bem consideráveis, a Verª. Graziela fez a 

primeira reunião com produtores rurais nesta Casa, a segurança pública muitas vezes passa 

despercebida, apesar dos índices, em comparação com outros municípios São Pedro é uma 

cidade pacata, mas temos que ter a preocupação de manter os índices de criminalidade baixa, 

proporcionando aos nossos filhos segurança, mas para isto, precisamos ter uma continuidade 

dos trabalhos”. No aparte Ver. Everson fala que “a questão da patrulha rural é apenas um 

item, a frente parlamentar pode ter uma rotina de trabalho de 01 ano, mas precisamos largar 

as questões partidárias de situação e oposição, para que consigamos fazer um trabalho correto 

e organizado, conseguindo isto vamos muito longe”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala 

que “quando a Verª. Graziela fez a reunião, ouvimos os produtores da Pedreira e ficamos de 

marcar uma data, ficamos de sentar e conversar para achar a melhor data, depois fizemos uma 

nova reunião e o Ver. Maikel estava na reunião, depois o Ver. Maikel chegou e disse que a 

reunião estava marcada para sexta-feira dia 17, na ocasião respondeu ao Vereador que 

precisávamos conversar, fazer um documento e analisar, está reunião foi marcada e deu o 

primeiro “racha”, fala que continuou trabalhando com as bancadas que deram inicio, MDB e 

PT”. No aparte Ver. Fábio fala que “está sentido certa ciumeira ou “dor de cotovelo”, as 

pessoas cobram que os políticos não fazem nada, mas quando vão e resolvem são criticados, 

não interessa quem conseguiu, parece que quando se consegue alguma coisa as pessoas ficam 

magoadas”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente concede Tribuna 

Livre ao Sr. Anderson Luiz Machado dos Santos, fala que “hoje tratará sobre a importância 

da celebração do dia vinte de novembro, assim como a importância da promoção de políticas 

públicas para a promoção da igualdade racial, o vinte de novembro é celebrado pela 

comunidade negra como Dia Mundial da Consciência Negra há muitas décadas, popularizada 

pelo Grupo Palmares, é uma data que reivindica uma reflexão critica a cerca da formação 

social do nosso país, encontra posição ao dia treze de maio, a abolição inconclusa da 

escravatura, o Brasil é considerado o país com a maior população negra fora da África, no 
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Brasil mais de 50% da população se declara negra, mas infelizmente os dados mostram que 

esta população encontra-se nos piores empregos, menor taxa de acesso a educação, vive nas 

periferias e rincões, a população que mais morre no país, fala que precisamos refletir a cerca 

desta data, precisamos saber a importância de promover políticas públicas de igualdade racial, 

precisamos superar esta questão estrutural de nosso país que é o racismo, o estado brasileiro 

reconhece todo o seu legado de violência somente em 2001, fala que hoje ocupa uma vaga de 

professor na UFSM onde existem apenas oito professores negros, em um universo de mais de 

dois mil professores, em São Pedro segundo as estimativas do IBGE a população é de 16.100 

habitantes, no município desde 1991 até 2010 a um crescimento da população que se auto-

declara negra, fala que a intenção do pedido de Tribuna Livre é sensibilizar os Poderes 

Legislativo e Executivo para políticas de ações afirmativas para a população negra e povos 

originários indígenas”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “hoje o Tribunal de Contas faz 

parte de um grupo chamado GT 26-A, fizeram estudos em todas as cidades do RS, foi 

enviado um questionário para todas as cidades do RS, este questionário foi respondido e 

retornado com uma estatística, não conhecemos a resposta que São Pedro deu, fala que tem 

um pedido de informações para saber do contexto das Leis que tratam de políticas públicas a 

nível municipal, faz 30 dias que fez o pedido, mas ainda não foi respondido, fala que a 

mudança de qualquer situação se da através da cultura e da educação, precisamos formalizar 

políticas públicas também a nível municipal, aparado em suas demandas”. Com a palavra 

Ver. Fábio fala que “é autor da primeira Lei anti-racismo no município, a Lei previa que o 

estabelecimento que manifestasse algum ato de racismo, perderia o alvará de funcionamento, 

além das demais penas já previstas, precisamos de coragem para levantar estas questões 

raciais de igualdade e respeito, o povo brasileiro é formado por uma enorme diversidade”.        

Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 30 de novembro, às 19h00, 

na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani 

D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada 

vem assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o 

Presidente Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 


